
 

 

 

 

 Αθήνα, 28 Ιουνίου   2024 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα: Υπερκορεσμός ΑΠΕ στον δήμο Αγρινίου 

 
Ενώ μέχρι σήμερα δεν υπάρχει ολοκληρωμένος χωροταξικός σχεδιασμός αλλά ούτε και θαλάσσιος χωροταξικός σχεδιασμός, 
η κυβέρνηση επιμένει στην άναρχη επέκταση των ΑΠΕ που πολλές φορές φέρνει υπερβολική επιβάρυνση στις τοπικές 
κοινωνίες και το περιβάλλον. Στον δήμο Αγρινίου και συγκεκριμένα στην Νεάπολη, στο Στράτο, στο Παναιτωλικό και στα 
Παρακαμπύλια πρόκειται να εγκατασταθούν συνολικά 11 έργα. Μόνο στις λίμνες Στράτου, Κρεμαστών και Καστρακίου θα 
καλυφθούν 15.500 στρ.  
 
Με αφορμή αυτών των εξελίξεων, 46 τοπικά συμβούλια και σύλλογοι, οι οποίοι καλούν σε συλλαλητήριο στις 30 Ιουνίου, έχουν 
εκφράσει τις αντιρρήσεις τους και καταγγέλλουν πληθώρα ελλείψεων και παραβάσεων για μια σειρά ζητημάτων όπως: την 
παράλειψη στοιχείων διάνοιξης δρόμων, την κατάτμηση των έργων, την παραβίαση του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου 
Αγρινίου, την ασυμβατότητα με το ΣΔΛΑΠ Δυτικής Στερεάς Ελλάδας κ.α. Ειδικά με την κατάτμηση έργων, οι σταθμοί 
κατατάσσονται στην κατηγορία Β΄ και έτσι δεν υποχρεούνται στην σύνταξη ΜΠΕ, όπου με αυτό τον τρόπο εξαιρούνται από την 
αδειοδότηση έργων κατηγορίας Α΄, ενώ ξεκάθαρα πρόκειται για έργα των ίδιων εταιρειών. 
 
 Η λογική της ανάπτυξης των ΑΠΕ θα πρέπει να είναι σε συνεργασία και σε διαβούλευση με την τοπική κοινωνία, 
υπολογίζοντας τα οφέλη αλλά και τις ζημιές. Πάγια αντίληψή μας είναι ότι θα πρέπει να υπάρχει προτεραιότητα στις ενεργειακές 
κοινότητες και στα έργα αυτοπαραγωγής και αυτοκατανάλωσης και όχι στα φαραωνικά έργα χωρίς σχεδιασμό, χωρίς σωστές 
διαδικασίες, με κίνδυνο για το οικοσύστημα και την αγροτική παραγωγή και χωρίς αξιόπιστες περιβαλλοντικές προβλέψεις.  
 
Δυστυχώς, αυτά τα φαινόμενα δεν παρατηρούνται μόνο στην Αιτωλοακαρνανία αλλά και σε όλη την Ελλάδα και θα πρέπει 
επιτέλους να μπει ένα όριο στον τρόπο που επιλέγει η κυβέρνηση να προχωρήσει στην «πράσινη ανάπτυξη».  
 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 

1) Θα προχωρήσει άμεσα στην διερεύνηση των σοβαρών καταγγελιών για τις ΑΠΕ στον δήμο Αγρινίου; 
2) Θα προχωρήσει στην ολοκλήρωση των χωροταξικών και θαλάσσιων χωροταξικών σχεδίων; 
 
          

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 
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